

Hoja del Lunes

ORGANO DE LA ASOCIACION DE LA PRENSA DE BURGOS

Teléfonos, 1280 y 2015 Apartado, 46

Burgos :: Año VII :: Núm. 455 29 de Octubre de 1956 :: 80 céntimos

Según las últimas noticias, el Gobierno rojo de Hungría quiere negociar con los nacionalistas sin contar con Rusia

Anteriormente, se rompió otra negociación celebrada en Budapest

Imre Nagy anunció por radio una larga serie de concesiones

Toda la parte Oeste del país está controlada por los patriotas y se dice que los soviets envían más tropas

Londres. — Informes procedentes de Hungría dan cuenta que poco después de la media noche parece que la lucha se ha extendido hacia el Oeste del país donde los rusos han encontrado buenas condiciones para colocar su artillería.

Hay indicios, sin confirmar, de que la artillería rusa ha comenzado a disparar sobre la capital.

Un despacho llegado a Londres a las once de la mañana, informa que cinco regiones importantes húngaras están definitivamente bajo el control nacionalista: sector Győr-Sopron, en el Noroeste, tocando la frontera austriaca; Saint Gethard, parte más occidental de Hungría, cerca de la unión de las fronteras austriaca y yugoslava; Magyaróvár, a 124 kilómetros oeste de Budapest, en la carretera de Viena; Miskolc, Noroeste, cerca de la frontera checa; Gzónok, a 124 kilómetros Oeste de Budapest.

Radio Budapest divulgó el texto de un editorial del diario "Szabad Nep", órgano del P. C., en el que se reconoce que se ha proclamado en Hungría una sublevación contra el Gobierno.

AFELARAN A NORTEAMERICA

Nicklesdorf (Austria). — Una delegación de los nacionalistas húngaros ha cruzado la frontera austrohúngara en viaje hacia Viena, donde entregarán un llamamiento pidiendo ayuda norteamericana en la Embajada de este país. El embajador norteamericano en Austria, Thompson, se encuentra en el edificio de la Embajada, esperando la llegada de la delegación.—Efe.

NO ACEPTAN AL GOBIERNO DE NAGY

Nicklesdorf (Austria). — Toda la parte occidental de Hungría está en manos de los sublevados,

según ha declarado uno de los jefes de las fuerzas antigubernamentales.

Manifestó que "las fuerzas liberadoras no aceptarán nunca el Gobierno de Nagy. Pedimos la formación de un Gobierno de coalición, que incluya a los socialistas y a todos los demás partidos de la nación". Este dirigente, cuyo nombre no ha querido ser revelado, es el comandante en jefe de los sublevados en la zona de Hegishelton.—Efe.

ULT MATUM

Nicklesdorf (Austria). — Nuevas órdenes firmadas por el Comité de trabajadores de Győr han llegado a Nicklesdorf, en las que se amenaza con emprender la marcha sobre Budapest, si el jefe del Gobierno comunista, Imre Nagy, no ha permitido a las ocho de la noche (hora local) el ultimatum ha sido también transmitido por la Radio de Győr.—Efe.

MÁS TROPAS RUSAS A HUNGRÍA

Viena. — Dos diarios de esta capital anuncian que los rusos envían refuerzos a Hungría desde el Norte y el Este.

"Neues Oesterreich" dice que, según noticias de fuente competente, unidades del ejército rojo se trasladan desde Rumania, Checoslovaquia y Ucrania a Hungría. Por su parte, "Der Kurier", dice que trescientos veinte carros de combate rusos han sido vistos en la carretera procedentes de Bratislava hacia la Hungría occidental.—Efe.

CONVOCATORIA ANULADA

Viena. — La reunión del Parlamento húngaro, que había sido convocada para mañana, ha sido anulada, informa Radio Budapest. Añadió la emisora que el nuevo Gabinete decidirá cuando de ha de ser convocado el Parlamento.

ACEPTA AYUDA DE LOS DOS LADOS

Viena. — El Gobierno comunista de Imre Nagy, ha decidido aceptar ayuda tanto de la URSS como de Occidente, informa Radio Budapest.—Efe.

ALOCUCIÓN DE NAGY

Viena. — El jefe del Gobierno húngaro, Nagy, en una alocución dirigida anoche a la nación dijo a los trabajadores que volverán al trabajo y les aseguró que la amnistía sería extendida si entregaban las armas a las autoridades militares locales. Miembros de la Cruz Roja húngara, que entraron en Nicklesdorf, para recoger equipo sanitario, han informado que toda la zona fronteriza de Hungría está llena de rumores confusos entre ellos uno que afirma que las tropas rusas que lucharon en Budapest capitularon ayer por la tarde. Otro rumor aseguraba que el presidente Tito de Yugoslavia estaba camino de Budapest.

Nagy ha dicho también que "las unidades del Ejército rojo que luchan en Budapest han co-

menzado a retirarse". Añadió que "las negociaciones con el Gobierno soviético para estudiar la retirada del Ejército ruso de Hungría empezarán inmediatamente".

El jefe comunista también anunció la abolición del actual escudo comunista y la reintroducción del antiguo Kssuth. Nagy anunció asimismo la restauración del 15 de Marzo con la fiesta nacional húngara.

Manifestó más tarde que "ha ordenado la disolución de la policía secreta húngara y que una nueva organización de defensa nacional será creada" y que el Comité central del partido comunista se ha reunido a la vista de la nueva situación.

Nagy anunció por último que el nuevo programa del Gobierno incluirá "la subida de salarios, el incremento de las pensiones, un programa de construcción de viviendas, la reorganización del sistema agrícola y el aliento y la protección estatal a las empresas privadas". Asimismo aseguró a los estudiantes "la inmediata

(Pasa a tercera página)

Las mejoras de salarios entrarán probablemente en vigor el 1.º de Noviembre

Serán dadas a conocer a través de los Sindicatos y aparecerán seguidamente en el "Boletín Oficial"

Madrid. — Bajo el título "Las mejoras de salarios aparecerán próximamente en el "Boletín Oficial", "Arriba" dice lo siguiente:

"El Gobierno acaba de aprobar, según se dijo en la referencia del Consejo de Ministros del viernes, una nueva modificación de salarios. Para ello han sido modificadas las regulaciones de trabajo actualmente en vigor. El texto completo de las modificaciones irá apareciendo próximamente en el "Boletín Oficial del Estado" y será dado a conocer, especialmente a través de la Organización sindical, ya que ha sido en su seno y por medio de vocales y comisiones de cada Sindicato, donde se han hecho los estudios de salarios estimados como vitales y mínimos. Sin embargo, podemos anticipar algunos extremos relacionados con las mejoras aprobadas.

"A la vista de los estudios de los Sindicatos, el Gobierno ha examinado todas las circunstancias y posibilidades para establecer las mejoras. En Consejo y en reuniones ministeriales

Ha sido inaugurada la estación de Televisión de Madrid

Presidió el acto el ministro de Información y Turismo

En sesenta millones de pesetas ha vendido el Estado las ocho fábricas de cerillas de su propiedad

Madrid. — El ministro de Información y Turismo, don Gabriel Arias Salgado, ha inaugurado esta noche la estación de Televisión de Madrid, dependiente de la Dirección General de Radiodifusión. El transmisor de imagen y de sonido, permitirá la recepción de los programas en un círculo de 50 a 60 kilómetros de radio alrededor de Madrid. Las pruebas efectuadas se reciben perfectamente, incluso en Toledo. Los equipos son del tipo más moderno y permiten las emisiones, no sólo desde los estudios sino desde los campos de deportes, salas de espectáculos, etcétera. Las emisiones, que comienzan hoy, se harán todos los días, a partir de las nueve y media de la noche, y los programas durarán de dos a tres horas. Las emisiones abarcarán programas culturales, deportivos, proyección de películas y actuaciones internacionales. El programa de hoy comenzó con la Santa Misa, que se dijo en el estudio central por el Prelado doméstico monseñor Buhard, ante un altar presidido por la imagen de Santa Clara, Patrona de la Televisión española.

Con el ministro ocuparon la presidencia el subsecretario de Información y Turismo, el director general de Radiodifusión, el subdirector de programas y emisiones y el primer teniente de alcalde. Asistieron numerosas personalidades.

Terminada la ceremonia religiosa, el director de programas y emisiones, don José Ramón Alonso, pronunció unas palabras. Habló después el director general de Radiodifusión.

Y, por último, lo hizo el ministro de Información y Turismo, quien dijo que hoy, 28 de Octubre de 1956, fiesta de Cristo Rey, a quien todo poder ha sido dado en el Cielo y en la Tierra, se inaugura esta estación de televisión y mañana, vigésimo aniversario de la fundación de Falange Española, darán comienzo periódica y regularmente sus emisiones. "He-

mos querido elegir esta fecha para proclamar una vez más, de manera absoluta y permanente, los dos principios básicos y fundamentales que han de presidir el desarrollo futuro de esta emisora: ortodoxia y rigor desde el punto de vista religioso, porque somos obedientes siempre a la Iglesia y dispuestos a servir a los altos ideales del Movimiento nacional". Terminó con los gritos de ¡Arriba España!, ¡Viva Franco!

Después de un breve intermedio, comenzó el programa con un trabajo dedicado a Santa Clara, Patrona de la televisión española. Se transmitió después un documental del No-Do. Después, actuaron los Coros y Danzas del distrito de la Latina de Madrid, los del grupo provincial de la capital, la orquesta de Roberto Inglez, el grupo provincial de Coros y Danzas de Málaga y la actuación del trío de "Los diamantes" y del concertista de piano José Cabilles.—Cifra.

Entrevista de Martín Artajo con el presidente de Turquía

Ha fallecido la esposa del poeta Juan Ramón Jiménez

Ankara. — El ministro español de Asuntos Exteriores, don Alberto Martín Artajo, ha asistido a un almuerzo ofrecido en su honor por el presidente turco, Celal Bayar.

El ministro español se espera que discuta con el presidente Bayar sobre problemas de política general, después del almuerzo.—Efe.

MARAKON, EN PARÍS

París. — El doctor don Gregorio Marañón, ha llegado a París, donde permanecerá durante unos días.

Mañana lunes, Marañón será recibido en la Academia de Ciencias Morales y Políticas. A las cinco de la tarde asistirá a una recepción dada en su honor por el Ayuntamiento de París. FALLECE LA ESPOSA DE JUAN RAMÓN JIMÉNEZ

San Juan (Puerto Rico). — Ha fallecido en esta capital la señora Cenobia Chambrú de Jiménez, esposa del poeta español Juan Ramón Jiménez.

El afilijido Premio Nobel, al ser informado de la muerte de su esposa, se limitó a repetir una y otra vez: "No puedo creerlo".

Los restos de la finada serán sepultados en el cementerio de San Juan, mañana, lunes.

Se subraya que cuando a la señora de Jiménez se le informó que su esposo había obtenido el Premio Nobel de Literatura de este año, comprendió todo cuanto se le decía, pero no podía hablar. Su única reacción, fue cantar villancicos españoles.—Efe.

TRICOS

León. — En breve comenzarán las obras de construcción de tres nuevos saltos, para la producción de energía eléctrica, cuyo emplazamiento, aunque no ha sido fijado definitivamente, se hará en Saigal y Carrizo de la Ribera, para el aprovechamiento total de las aguas del pantano de los Barrios de Luna. Cuando estén terminados, la producción total, incluida la central de pie de presa de Mora de Luna, será de trescientos millones de kilovatios hora anuales. Las obras durarán de cuatro a cinco años y su coste se elevará a doscientos millones de pesetas.—Cifra.

VENTA DE LAS FABRICAS DE CERILLAS

Madrid. — Las fábricas de cerillas propiedad del Estado han sido adjudicadas en venta a la entidad denominada "Positiva Española Sociedad Anónima" que se compromete a constituir las fábricas de cerillas propiedad del Estado radicantes en Carabanchel, La Coruña, Irún, Tarazona, Valencia, Alcoy, Sevilla y Palma de Mallorca. El precio de la venta se fija en sesenta millones de pesetas a satisfacer en un plazo de seis meses computados desde el día siguiente al del otorgamiento de la escritura de venta, y el veinticinco por ciento restante a los doce meses de la misma fecha del otorgamiento de dicha escritura.

NEUVOS SALTOS HIDROELECTRICOS

León. — En breve comenzarán las obras de construcción de tres nuevos saltos, para la producción de energía eléctrica, cuyo emplazamiento, aunque no ha sido fijado definitivamente, se hará en Saigal y Carrizo de la Ribera, para el aprovechamiento total de las aguas del pantano de los Barrios de Luna. Cuando estén terminados, la producción total, incluida la central de pie de presa de Mora de Luna, será de trescientos millones de kilovatios hora anuales. Las obras durarán de cuatro a cinco años y su coste se elevará a doscientos millones de pesetas.—Cifra.

HUELGA GENERAL EN TODO EL MUNDO ARABE COMO AIRADA PROTESTA POR LA DETENCION DE CINCO DIRIGENTES ARGELINOS

Estos han sido trasladados a París y encarcelados

Egipto prohíbe el paso de aviones sobre el Canal de Suez

Nicosia. — Una nota recibida en Nicosia de las autoridades egipcias, dice que cualquier avión que vuele sobre la zona del Canal de Suez, a partir de mañana, será derribado.

Un portavoz de las fuerzas aéreas egipcias, ha declarado que a los aviones de la R. A. F. no les afecta esta medida porque emplean pasillos aéreos que no pasan en lo que los egipcios definen como zona del Canal.—Efe.

SEGURO LA AYUDA A EGIPTO

Washington. — El Departamento de Estado anuncia que Norteamérica continuará su programa de ayuda a Egipto —cuarenta millones de dólares— a pesar de la crisis del Canal. El Departamento ha desmentido rotundamente las noticias publicadas en la Prensa, según las cuales Estados Unidos suspendería esta ayuda.

GIGANTESCA PROTESTA

El Cairo. — El mundo árabe, desde Marruecos al Golfo Pérsico, se ha manifestado contra la política francesa en el Norte de África con una huelga general, que ha registrado actos de violencia en varias partes.

En Jerusalén, los manifestantes prendieron fuego al Consulado francés, y en Amman, expresaron su sen-

ENCARCELADOS EN PARÍS

París. — Los cinco dirigentes nacionalistas argelinos que fueron apresados por las autoridades francesas el pasado martes cuando su avión fue obligado a aterrizar en Argelia, ha llegado esta mañana a París y han ingresado en la prisión de la Santé a las ocho de la mañana, según anuncian las autoridades francesas.—Efe.

SIGUEN LAS ACRESIONES A FRANCESES EN MARRUECOS

Rabat. — Treinta fuegos fueron provocados anoche en Marruecos. Los franceses muertos a causa de las revueltas y manifestaciones de los últimos días han ascendido a cincuenta y uno. Tropas francesas y marroquíes han sido enviadas a la región de Port Lyautet, donde siete granjas fueron incendiadas.—Efe.

INCIDENTOS EN JERUSALEN

Jerusalén. — Los primeros informes, todavía sin confirmar, aseguran que diez personas resultaron muertas o heridas, entre ellas, un miembro del Consulado francés. Unos diez mil manifestantes se concentraron esta mañana en las calles para expresar su indignación por la detención de los dirigentes argelinos. El grueso de la manifestación se disolvió pacíficamente por cuarenta y cinco personas se dirigieron hacia el Consulado francés prendiendo primero fuego al jardín y después, penetrando en el edificio para incendiarlo completamente.

Tuvo que intervenir el ejército para rescatar a los empleados del Consulado.—Efe.

Los católicos de todo el mundo piden al Señor por el mártir pueblo húngaro

Ciudad del Vaticano. — Para sentir ejemplo, según solicitaba en su carta encíclica dirigida a todos los católicos del mundo, Su Santidad el Papa, Pío XII, ha iniciado la "Cruzada de oraciones" enamadrada a rogar del Todopoderoso que conceda la paz para el pueblo húngaro, basada en la justicia.

El Sumo Pontífice oró ante el altar de su capilla privada en su residencia de Castelgandolfo.

Mientras tanto, en todas las 428 iglesias de Roma, así como en las iglesias de todo el mundo, los fieles católicos han suscitado oraciones porque en Hungría haya paz, justicia y libertad.

En la mayoría de las iglesias fue leída la carta encíclica del Santo Padre.

En Roma, 1.000 refugiados húngaros escucharon la santa misa en la iglesia de Santa María, en Campitelli. También asistieron numerosas personalidades extranjeras. Entre ellas la embajadora de los Estados Unidos en Roma, Clara Boothe Luce.

PEDIRAN AYUDA A OCCIDENTE

Nicklesdorf (Austria). — Los sublevados húngaros han manifestado que pedirán ayuda al mundo occidental para derrocar el régimen comunista de Hungría.

Un capitán de las "fuerzas de liberación" ha manifestado que la delegación de patriotas llegará a esta ciudad a las ocho de la mañana. El capitán añadió que se dirige a Salzburgo donde se reunirá con dirigentes húngaros en el exilio y declaró que "hoy o mañana una delegación oficial de nuestras fuerzas llegará a la ciudad fronteriza de Nicklesdorf para pedir oficialmente ayuda a los Gobiernos occidentales". El citado capitán no especificó más.

Sólo en Budapest — prosiguió — han sido muertas siete mil personas. Luchamos contra el comunismo y no aceptaremos el Gobierno de Nagy". Agregó que siete divisiones del ejército húngaro se han pasado a los sublevados y se encuentran concentrados en Tata, cincuenta kilómetros Oeste de Budapest, para defender la Hungría occidental en el caso de que se produzca un ataque ruso. Esas tropas no han participado en la lucha, por lo que están descansando y preparadas para defender cualquier agresión.

Otros informes llegados a esta ciudad dan cuenta de que las tropas citadas por el capitán se han apoderado del aeródromo soviético de Tata. Sin embargo, dichos informes no han podido ser todavía confirmados. Poco después que el capitán pasara la frontera, tres heridos fueron llevados a un hospital austriaco de la citada localidad, para someterse a tratamiento. Declararon que procedía de Hegyshalom, donde los patriotas vencieron ayer la resistencia comunista.

La federación de los Sindicatos austriacos ha pedido se realicen donaciones de gasolina para que sea entregada a los sublevados.

DEMANDAS A BUDAPEST

Viena. — La emisora de las fuerzas sublevadas afirma a las once de la mañana que la ciudad de Giber, a mitad de camino entre Viena y Budapest, se encuentra en manos de los sublevados y que el orden es perfecto. Añadió la emisora que ha sido enviada desde dicha ciudad una delegación a Budapest "para que sean aprobadas inmediatamente nuestras demandas".

La ciudad tiene unos cien mil habitantes y cuenta con importantes industrias.—Efe.

SE ROMPEN LAS NEGOCIACIONES

Viena. — Radio Budapest anuncia a última hora de la mañana que se han celebrado negociaciones con los sublevados pero que han fracasado.

La emisora dijo: "Las condiciones de los rebeldes son inaceptables y, por tanto, han sido rechazadas".

Las fuerzas armadas húngaras y soviéticas han rechazado las condiciones presentadas por los representantes de los rebeldes.

El Consejo de Seguridad trata del caso de Hungría

Es libertado el cardenal primado de Polonia

Las autoridades dicen que se le autoriza a seguir sus actividades

Berlin. — La agencia Reuter informó que en Varsovia ha sido anunciado oficialmente que el Cardenal Esteban Wyszyński, Primado de Polonia, ha sido puesto en libertad y que las autoridades polacas le han autorizado para continuar sus actividades.

Nehru anuncia su intención de dimitir

Nueva Delhi. — El jefe de Gobierno indio, Jawaharlal Nehru ha expresado su intención de dimitir. "Creo — dijo en el curso de una reunión política en Jaipur — que ocupe o no el cargo de jefe de Gobierno, podré servir lo mismo, a mi país". —Efe.

Cinicamente, Rusia protesta por ser "asunto de carácter interno" de un país

Solicitud furca pidiendo la actuación de la NATO

Sede de las Naciones Unidas. El Consejo de Seguridad de las Naciones Unidas se reunió a las diez de la noche, hora española, para tratar de la situación en Hungría.

La reunión fue convocada inmediatamente después de la petición formulada por Estados Unidos, Inglaterra y Francia en tal sentido.

Pese a la objeción de Rusia, el Consejo de Seguridad de las Naciones Unidas ha decidido incluir en el orden del día de sus discusiones la cuestión de Hungría. El delegado ruso solicitó inmediatamente el aplazamiento de la sesión especial, por espacio de tres o cuatro días.

El Consejo rechazó la propuesta de aplazamiento formulada por Rusia. En ambos casos, la votación fue de 9-1, con una abstención.

El embajador de Rusia, Sobolef, manifestó que los Estados Unidos, Gran Bretaña y Francia han elevado la cuestión de Hungría al Consejo de Seguridad, "solamente para continuar incitando la rebelión armada del movimiento reaccionario clandestino en Hungría".

Dijo que "la guerra civil en Hungría, es un asunto de carácter interno y que la carta de las Naciones Unidas prohíbe que el Consejo de Seguridad interfiera en tales asuntos".

SOLICITUD A LA NATO

Ankara. — Turquía ha pedido al consejo de la OTAN que estudie la intervención de las tropas rusas en la sublevación húngara, según ha declarado un portavoz del Ministerio de Asuntos Exteriores turco.—Efe.

MENSAJE DE HORTHY

Lisboa. — El almirante Nicolas Horthy, ex-regente de Hungría, ha enviado un cablegrama al presidente Eisenhower, a los jefes de los Gobiernos francés y británico, Mollet y Eden, respectivamente y al secretario general de las Naciones Unidas, Dag Hammarskjöld, solicitando ayuda para su país.

RETIRAN SU PERSONAL DIPLOMATICO

Washington. — Los Estados Unidos y Gran Bretaña se disponen, al parecer, a retirar todo el personal de sus respectivas misiones diplomáticas en Budapest a excepción del imprescindible necesario, según anuncia la Agencia Reuter.

(Pasa a tercera página)

Jefatura provincial del Movimiento

Día de los Caídos

Hoy, lunes, día 29 de Octubre, conmemora la Falange el "Día de los Caídos". Con tal motivo a las doce horas y en la iglesia parroquial de San Lesmes Abad se celebrará una misa aplicada por el eterno descanso de los gloriosos Caídos por Dios y por España.

A continuación, en el patio de la Casa del Cordón tendrá lugar el pase de los guías de las Falanges Juveniles a F. E. T. y de las JONS y a la Guardia de Franco, colocándose una corona de laurel ante el busto de José Antonio y finalizando con la consignación del jefe provincial.

A dichos actos deberán acudir todos los camaradas de la Falange Local y del Frente de Juventudes, invitándose asimismo al público en general.

El jefe provincial y gobernador civil, SERVANDO FERNANDEZ-VICTORIO.

(Pasa a tercera página)

TEMA DEL LUNES

Octubre empezó con frío, luego nos obsequió con una larga serie de días soleados y gratos —con temperaturas que rodearon los veinte grados— y, por las trazas, el signo de su despedida va a ser claramente invernal. La verdad es que nos cuesta hacernos a la idea de que el invierno está encima. Y, al menos por estas latitudes, llegando a la presente altura del año todo lo bueno que en el aspecto climatológico pueda depáranos —aunque sea relativamente— no pasa de ser "un regalo". Castillo viejo es el refrán de que "Por los Santos la nieve en los altos" y ya hemos visto que el blanco elemento no sólo ha respondido a la cita sino que, incluso, se anticipó en unos días. Queda la esperanza del veranillo de San Martín, pero tampoco cabe hacerse muchas ilusiones pues no sería la primera vez que en tal fecha vieramos caer una buena nevada. No seamos pesimistas, porque entonces ¡apanados estábamos! Procuremos olvidar el mal recuerdo del invierno último —con aquel Febrero cruel— y prestémosle nuestra credulidad a los alentadores augurios formulados por los expertos a propósito de la caza de paloma emigrante en los pasos de Echalar. Por lo visto, han observado retraso en el exodo colomófilo y eso es una buena señal.

Extraña un poco, en estos días de ambiente gris y desahuciable, no ver a los castañeros y castañeras en sus puestos habituales. Es como si faltara algo para completar el carácter de la época. Sin embargo, hay castañeros y castañas. Y apecece manosearlas y comerlas calentitas, pero... aunque esté cerca, todavía no ha llegado Noviembre.

Y la tradición es la tradición.

Aludimos al hecho —pequeño, intrascendente si se quiere— porque dentro de una semana, Dios mediante, ya tendremos a la vista, junto a las embocaduras de los puentes y en esquinas estratégicas, las clásicas garitas, con su arropado centinela dentro. ¡Calentitas, calentitas!

Con un poco de anticipación: ¡Bienvenida, castañera!

La actualidad local ofrece pocas cosas de interés. Toda la curiosidad se centra en saber qué persona será designada para ocupar el sillón de la Alcaldía. Mientras tanto, comentarios, vaticinios, cálculos. Es que en Burgos se vive —se ha vivido siempre— con profunda atención, de manera intensa, cuanto concierne a la casa municipal.

La incógnita será pronto despejada.

AVIZOR

La festividad de Cristo Rey en Burgos

La festividad de Cristo Rey fue conmemorada ayer con gran fervor por el católico pueblo burgalés. En todos los templos hubo funciones especiales que así como las misas de comunión, se vieron concurrir a ellas. En la Catedral, a las diez de la mañana, se celebraron horas menores, procesión y misa conventual, en la capilla del Santísimo Cristo de Burgos, ocupando la Sagrada Cátedra el canónico don Félix Niño. Concluida la misa efectuó la Exposición del Santísimo, ante el cual se hizo el acto de consagración, rezándose las letanías del Sagrado Corazón para concluir con la bendición y reserva.

El sábado será recibido don Juan Ruiz Peña en la Institución "Fernán González"

El próximo sábado, la Institución "Fernán González" Academia Burguesa de Historia y Bellas Artes, celebrará sesión solemne para recibir al nuevo académico numerario don Juan Ruiz Peña, ilustre poeta y catedrático de Literatura del Instituto de Enseñanza media que pronunciará su discurso sobre "Burgos en la literatura romántica española". Será contestado por el académico don José María Codón.

La Caja de Ahorros del Círculo Católico

Con motivo del XXXII DIA UNIVERSAL DEL AHORRO, concederá bonificaciones y sorteará importantes premios, entre cuantos abran libreta o realicen imposiciones en las que ya posean, durante los días 29, 30 y 31 en sus oficinas del HONDILLO Y CALLE MIRANDA

Ahorre Vd. porque....

¡¡AHORRAR ES ASEGURAR SU INDEPENDENCIA!!

El arzobispo de la Diócesis presidió la solemne clausura de la IX Asamblea general de la Acción Católica burgalesa

Magistral discurso de don Blas Piñar

En la sesión de clausura celebrada por la tarde en la Catedral, el Prelado efectuó la imposición de insignias

Brillantemente fué clausurada ayer, a las doce y media, la IX Asamblea general de la Acción Católica burgalesa, con un solemne acto celebrado en el Salón-Teatro del Círculo Católico de Obreros que se encontraba totalmente lleno. En la presidencia se situaron el excelentísimo y reverendísimo señor Arzobispo de la diócesis, doctor Pérez Platero; el presidente de la Diputación, don Manuel Fernández-Villa; el gobernador accidental, don Casto Pérez de Arévalo; el vicario del Arzobispado, Monsiñor don Buenaventura Díez y Díez; el secretario de Cámara del Arzobispado, Monsiñor don Mariano Barrioceana;

Rueda; gobernador militar, general don Luis Troncoso Sagredo; fiscal jefe de la Audiencia, don Pedro González y F. Villamil; teniente de alcalde, don Carlos Arangüena y los presidentes del Consejo Diocesano y de las cuatro Ramas de A. C.

En primer lugar, el presidente del Consejo, don Moisés Arroyo Arroyo, hizo uso de la palabra, hablando a continuación don Blas Piñar, vicepresidente de la Junta Técnica Nacional de Acción Católica que desarrolló magistralmente la idea "El reinado de Jesucristo". Su intervención fué subrayada con calurosísimos aplausos.

Por la tarde, a las siete y media, hubo en la Catedral una función religiosa solemne que congregó en nuestro S. T. M. una gran multitud de fieles. Previamente, los abanderados diocesanos y de las juntas parroquiales acudieron al Palacio Arzobispal para esperar a S. E. Rvmda. que por ellos escoltado, se trasladó a la Basílica donde, a continuación, hubo Exposición del Santísimo, Rosario y Reserva. Ofició en la Exposición el canónico don Julio Díez y Díez y en la Reserva el vicario del Arzobispado Monsiñor don Buenaventura Díez, auxiliado por el canónico don Santiago Sáiz y el benedictino don Antonio González. Posteriormente, el Arzobispo revestido de pontifical procedió a la imposición de insignias a miembros de las cuatro Ramas de Acción Católica dirigiendo después a los fieles una bellísima alocución.

Empieza el Prelado dando gracias a Dios, con San Pablo, por los miembros de A. C. allí congregados que son las promesas de salvación y que le impelen a orar por ellos y desvelarse por conducirlos a su salvación, para que el nombre de Jesús sea santificado en nosotros y nosotros en El. Cristo es el único Maestro, cuya potestad transmitió a la Iglesia, en los Apóstoles y sus legítimos sucesores. "Solo pues a la Iglesia hay que oír y obrar y desenvolverse en Ella y a ello os incito velando sólo por vuestra ganancia y acumulación de gracias para el Cielo y para que vuestras acciones sean tópicos para mayor gloria de Dios y todo quehacer o sacrificio se os apunte en el Libro de la Vida. Y para ello, conforme la voluntad de Jesucristo, todos vuestros servicios deben ir referendados con el cuncho de la Iglesia, pues por ella sólo discurrir el cauce de la vida sobrenatural; sólo en la Iglesia está la salvación y fuera de Ella no hay ejercicio de virtudes con mérito para el Cielo, que se quedan abajo y no trascienden a eternidad. Son palabras de Jesucristo: "El que no allega conmigo, desamparáme". No dejéis atraerlos por novedades y en todo obrad como católicos, buscando el premio de Dios y el agrado; harto mal está el mundo para andar con desorientaciones. A la Acción Católica le corresponde en toda ocasión dar ejemplo de compenetración con la Iglesia; eso es "sentir con la Iglesia" y que la acción apostólica, al exterior, vaya de acuerdo con la interior, la santificación. Esto buscó Pio XII, al instaurar la fiesta de Cristo Rey, desear lo mundano y ajustarse a los preceptos y gusto de Dios y de su Iglesia; buscar el Reino de Dios, que es el de su Santa Iglesia".

Concluyó la solemnisísima función con la bendición del Prelado al pueblo. La multitud abandonó el templo entonando fervorosos cánticos religiosos y las banderas de A. C. así como muchos fieles acompañaron al señor Arzobispo a Palacio, haciéndole objeto de respetuosas y cariñosas muestras de adhesión.

Más información deportiva

Victoria de la G. Arandina sobre el Juventud

(Viene de cuarta página). Cuando faltaba un minuto para terminar esta primera parte, defensa y ataque, el segundo de la defensa y marcó el segundo gol arandino, con cuyo resultado de 2-0 terminó el primer tiempo.

En la segunda mitad, los burgaleses salieron dedicados a amoniar las distancias, replegándose los locales para conservar la ventaja adquirida. Se inició un juego duro, que el colegiado vallisoletano no acertó a cortar, llegando incluso a las manos dos jugadores, sin que el árbitro castigase estas brusquedades. Resultaron lesionados después los jugadores locales Rioja y Pepe, que pasaron a ocupar las alas de la delantera, situándose Anés en el centro del ataque, mientras los demás se replegaban a la defensiva, para neutralizar el acoso forastero.

El dominio del Juventud, por esta causa, fué completo, pero el trío defensivo local, que hizo

un gran partido, se multiplicó en su labor, deshaciendo todas las excelentes jugadas de sus contrarios.

En sendas arrancadas se lograron dos corners contra la puerta defendida por Castellanos, a los 22 y 34 minutos. Reaccionaron los locales, realizando incursiones sobre el campo del Juventud y sin otras variaciones en el marcador concluyó el encuentro.

El Juventud, por el juego realizado, ha demostrado ser el mejor equipo de cuantos han desfilar por Aranda en lo que llevamos de temporada. Juega un fútbol muy hilvanado y sus líneas están bien compenetradas, pero la delantera nos ha parecido premiosa y extremadamente ineficaz ante la puerta, sobre todo los extremos, pues con el dominio que han ejercido, especialmente en el segundo tiempo y estando la puerta arandina defendida por el meta suplente —sin despreciar sus méritos— podían haber marcado algún gol. Muchos de los tiros de la vanguardia del Juventud se malograron por falta de precisión y exceso de nervios.

La Gimnástica, constantemente animada por los gritos de su público, derrocho entusiasmo y coraje y en ello apoyó su victoria. Todas las líneas rayaron a gran altura, destacando la seguridad del trío defensivo, que anuló muchos avances contrarios. El árbitro no supo cortar los atisbos de juego duro que surgieron en el segundo tiempo y con su falta de autoridad estuvo a punto de malograr el desarrollo de un encuentro, que tan bien había empezado.

Torneo Caja de Ahorros Municipal

Partidos jugados ayer

Gamonal, 1.	Racing, 2.
La Bombilla, 2.	Olimpia, 1.
SESA, 1.	San Felices, 1.
Victoria, 0.	San Pedro, 1.

J. G. E. P. F. C. P.	
S. Pedro	3 2 1 0 6 1 5
Victoria	3 2 0 1 6 1 4
S. Felices	3 1 2 0 3 2 4
Racing	3 2 0 1 4 4 4
SESA	3 1 2 0 4 3 4
La Bombilla	3 1 0 2 3 7 2
Olimpia	3 0 1 2 3 5 1
Gamonal	3 0 0 3 2 7 0

Partidos para el 1.º DE NOVIEMBRE

Racing-SESA.
San Pedro-Gamonal.
Olimpia-Victoria.
San Felices-La Bombilla.

Fallece repentinamente al presidente del Sevilla

Sevilla.— Ha fallecido repentinamente, el abogado de este Colegio y presidente del Club Sevilla, don Ramón Sánchez Pizjuan. Al conocer la noticia en la ciudad, ha producido hondo sentimiento.—Efe.

Clavero y Quadra Salcedo han vuelto a batir la marca mundial de lanzamiento de jabalina

Barcelona.—En el estadio municipal de Montjuich, organizadas por las Federaciones Catalana y Española de Atletismo, se han celebrado distintas pruebas atléticas, entre las que destacan el lanzamiento de jabalina. Se había anunciado que debido a la actitud adoptada por la Federación Internacional de Atletismo se efectuarían los lanzamientos siguiendo las nuevas reglas, o sea, lanzando el dardo sin dar vueltas, aunque no se sepa por qué motivos en el momento de efectuarse la prueba de la jabalina el juez árbitro de la misma, señor Hernández Coronado, secretario técnico de la Federación española, permitió a los lanzadores efectuar los lanzamientos "a la española". De esta forma, y aunque extraordinariamente, el atleta catalán Manuel Clavero, y también el de la Federación Guipuzcoana Cuadra Salcedo, batieron el record mundial de esta especialidad atlética, al conseguir el primero, un tiro de 89,66 metros, y el segundo, 83,80 metros. El record, que consta como oficial está en poder del polaco Sdlido, con 83,66 metros.—Afilil.

Profesionales

Sanatorio de Nuestra Señora de la Blanca
CURAS DE REPOSO
Enfermedades de Medicina general
Pisones, 33. - T. 2233. - Burgos

JOSE ALONSO
MEDICINA INTERNA, CORAZON Y NUTRICION. — RAYOS X
Consulta de 12 a 2 y de 4 a 5
Espolón, 31. — Teléfono 1912

JOSE CARAZO
PARTOS Y ENFERMEDADES DE LA MUJER
Del Hospital de Barantes y Cruz Roja
Vitoria, 31, 3.º — Teléfono 3593

G. BAÑUELOS
OCULISTA
PLAZA MAYOR, 1. — TELÉFONO 1306

V. OJEDA CARCEDO
APARATO DIGESTIVO Y NUTRICION
Análisis clínicos. — Rayos X. —
Metabolímetro
Consulta, de 10 a 1 y de 3 a 6
Vitoria, 20, 1.º — Teléfono, 3667

I. LOPEZ SAIZ
JEFE DE CLINICA DEL SANATORIO
PSIQUIATRO "SAN LUIS"
Enfermedades mentales y nerviosas
Consulta de 12 a 2
Calle Santander, 19, 3.º. — Tel. 3472

F. URRACA
OCULISTA
LAIN CALVO, 17. — TELÉFONO 1311

VIDA BURGALESA

Asistencias en la Casa de Socorro

Sólo hubo ayer una asistencia en la Casa de Socorro. Y la registramos por eso, por insólita. En cuanto a lo demás, tratase de una lesión leve sufrida por el muchacho de 24 años, Juan José Díez Cuñado, domiciliado en Rey Don Pedro 36, que, jugando, se produjo una herida a colgajo en el dedo índice izquierdo.

Necrológicas

La enfermedad que desde hacía tiempo venía minando la salud de nuestro estimado amigo, el ex-industrial del barrio de Villatoro, don Fran-

cisco Villalain Ayala, tuvo ayer funesto desenlace, falleciendo cristianamente el paciente, rodeado de sus hermanos y otros familiares.

Descanse en paz el alma del finado y reciban el testimonio de nuestra condolencia sus afligidos hermanos, varios de ellos amigos nuestros muy estimados; hermanos políticos, sobrinos y resto de deudos.

También descansa ayer en la paz del Señor, a los 74 años de edad, el señor don Cirilo González Fernández, del Cuerpo Auxiliar Subalterno del Ejército, a cuyos atribulados hijos, doña Isabel y don Félix González Sagredo; hija política, nietos, hermano y resto de familiares, testimoniemos nuestro pesar.

Farmacias de guardia

Cuñado, Plaza de Santo Domingo de Guzmán, 13, y Hesse Murga, Fernán-González, 53.

HOY 29 Octubre

Ss. Maximiliano, ob., Eusebia, vg., Jacinto, Lucio, Feliciano, mrs., Valentín, Narciso, Donato, obs. y Teodoro, ab.

SOL.— Sale a las 6,41 y se pone a las 17,16.

LUNA.— Sale a las 1,53 y se oculta a las 14,41.

Luna nueva el 2 de Noviembre. Van del año 303 días y faltan 63 días.

Habla la Iglesia: "Lo que Dios os pide es que recordéis siempre que la moda no es ni puede ser la regla suprema de vuestra conducta; que sobre los dictados de la moda y de sus exigencias tenéis otras leyes más altas e imperiosas, principios superiores e inmutables que en ningún caso pueden sacrificarse en aras del placer o del capricho, y delante de los cuales el idolo de la moda debe saber declinar su fugaz omnipotencia". (Pío XII).



La Caja de Ahorros del Círculo celebrará el XXXII Día Mundial del Ahorro con diversos actos

Sorteo de regalos y concesión de numerosos premios

Con motivo de la celebración del XXXII Día Mundial del Ahorro, el próximo miércoles, día 31, la Caja de Ahorros y Monte de Piedad del Círculo Católico de Obreros celebrará los siguientes actos:

A las nueve de la mañana, misa en la capilla del Círculo, en sufragio de las almas de los consejeros, empleados e impositores fallecidos. Asistirán el Consejo de Gobierno y los niños de los colegios del C. C. O.

A las siete de la tarde, en el Salón de actos del mismo Círculo, fiesta de exaltación del Ahorro y apertura de las enseñanzas obreras, con intervención del director gerente de la Caja de Ahorros y Monte de Piedad, don Cristóbal Espinosa y el presidente del Consejo, don Julio Gonzalo Soto.

Se procederá al sorteo de premios que con motivo de dicha fiesta otorga la Caja y entre los asistentes al acto se sortearán importantes premios.

Las invitaciones podrán recogerse a partir de hoy lunes, en las oficinas de la Caja.

Para solemnizar tan señalada fecha, la Caja de Ahorros del Círculo, además del reparto benéfico que anualmente efectúa,

otorgará con carácter extraordinario numerosos premios entre sus impositores. Entre ellos figurarán valiosos regalos, consistentes en útiles prácticos para el hogar, que serán sorteados entre quienes hayan incrementado su saldo en el mes de Octubre en un mínimo de 25 pesetas. Este sorteo se efectuará en dos partes, correspondiendo una a la capital y otra a las sucursales de la provincia.

Por otra parte serán sorteados también premios infantiles y se otorgará otros especiales consistentes en la apertura de una libreta de honor de 100 pesetas a los sacerdotes que digan su primera misa en el año comprendido entre el 31 de Octubre de 1956 y 31 de Octubre de 1957; premios de nupcialidad, para quienes contraigan nupcias dentro del año; premios de natalidad, consistente en cartillas de 25 pesetas para los nacidos el día 31 de Octubre, aparte de imposiciones iniciales para cuarenta nacidos en el año; premios de propagación de la virtud del ahorro, consistente en 10.000 de cinco pesetas a quienes en el mes de Octubre hayan efectuado una imposición mínima de 10 pesetas; 5.000 bonificaciones de 5 pesetas a los que abran cartilla en el mes actual con un mínimo de 25 pesetas.

Habrán también 30 premios a la antigüedad en el trabajo consistentes en 50 pesetas para quienes lleven más de 25 años en el mismo empleo y 4 de otras 50 pesetas para miembros del servicio doméstico con más de dos años de permanencia en la misma casa que efectúen imposición el día 31 próximo; premios de constancia en el ahorro, premios a los imponentes con mayor número de hijos, premios al ahorro y al fomento del ahorro escolar.

Como homenaje a la vejez, se concederá una mensualidad extraordinaria a los jubilados del Círculo Católico que no perciban más pensión que la otorgada por el I. N. P.; así mismo, serán efectuadas 50 imposiciones de 25 pesetas a quienes con más de 72 años hayan hecho más de 150 ingresos.

Finalmente se hará un reparto de material escolar entre las escuelas de la provincia y la entrega de 25 bibliotecas circulares.

EL SEÑOR Don Cirilo González Fernández
(DEL CUERPO AUXILIAR SUBALTERNO DEL EJERCITO)
Falleció en el día de ayer a los 76 años de edad, después de recibir los Santos Sacramentos y la Bendición Apostólica de Su Santidad.
(Q. E. P. D.)
Sus apenados hijos, doña Isabel y don Félix González Sagredo; hija política, doña Eloísa Bustamante (ausente); nietos; hermano, don Félix (ausente); hermanos políticos, sobrinos y demás familia.
Suplican a sus amistades le tengan presente en sus oraciones y asistan al entierro y funeral que tendrán lugar en la Iglesia parroquial de San Lesmes Abad, el primero, hoy, lunes, a las CUATRO Y MEDIA y el segundo, mañana, martes, a las DIEZ, por cuyos actos de caridad les quedarán muy agradecidos.
Casa doliente: Puebla, 24 Burgos, 29 Octubre, 1956
"LA MISERICORDIA". — Gran Funeraria.

EL SEÑOR D. FRANCISCO VILLALAIN AYALA
Ha fallecido en el día de ayer, a los 64 años de edad habiendo recibido los Santos Sacramentos y la Bendición de Su Santidad.
(D. E. P.)
Sus apenados hermanos, doña Gregoria, doña Emilia, doña Saturnina, don Felipe, doña Ignacia y doña Simona; hermanos políticos, don Luis Fournier, don Emilio Pedrosa, don Antolin Villalain, don Hermogenes Moreno, doña Isabel Villalain, doña Brigida Ortega y doña Presentación Sáez; sobrinos, primos y demás familia.
RUEGAN a sus amistades le encomienden a Dios Nuestro Señor en sus oraciones y les supliquen la asistencia a las HONRAS FUNEBRES Y FUNERAL que se celebrarán en la Iglesia parroquial de la Anunciación, hoy LUNES A LAS DIEZ Y MEDIA y acto seguido la conducción del cadáver al Cementerio de San José, actos de caridad por los que les quedarán muy reconocidos.
Casa doliente: Rey Don Pedro 56. Burgos 29 de Octubre de 1956
GRAN FUNERARIA "LA CRUZ", Plaza del Rey San Fernando 5. Teléfono 1411.

Crónicas deportivas

Los partidos de Primera División

(Viene de cuarta página).

ni: Cerdán, Gallet, Badenes, Murrillo y Rodríguez II. Condal: Goicoechea; Simó, Rodri, Castañer, González III, Salvador, Bellés, Moya, Duro, Moll y Beltrán.

Arbitro, con alicoro, Tamarit. El Condal causó una excelente impresión por su juego rápido, entusiasta y bien combinado. No se hizo acreedor a un tanto tan amplio, pues su delantero desaprovechó varias ocasiones de marcar. El Valladolid, superior en veteranía y profundidad, con juego entusiasta y codicioso, perforó la meta, contraria después de brillantes jugadas impuestas y llevadas a cabo por Badenes y Murrillo, los más peligrosos y comprometidos de la delantera. También cuajó un soberbio partido Lesmes, ocupando su puesto y el que dejaba Losco, lesionado a poco de comenzar el encuentro.

A los nueve minutos, un centro de Cerdán lo remata sobre la marcha Murrillo a la red. Losco se lesiona a raíz de esta jugada y pasa a ocupar el puesto de extremo. Timi baja a la defensa y Gallet a la media. Presión constante del Valladolid y contrataques energéticos del Condal pero sin peligro en el área. Goicoechea se luce en tres espléndidas pautadas a tiros de Badenes, Murrillo y Rodríguez.

En el segundo tiempo, el Valladolid vuelve a su primitiva alineación y gana en brillantez y eficacia. A los 10 minutos, Badenes recoge un pase de Murrillo y marca un espectacular tanto, que es muy ovacionado. A los 32, el mismo jugador logra el tercero fusilando el gol a un metro de la puerta. Con dominio alterno y buenas jugadas por ambas partes, se llega al final.—Alfil.

A DURAS PENAS EL BARCELONA BATIÓ A LA REAL SOCIEDAD

Barcelona.—Barcelona, 1; Real Sociedad, 0.

Barcelona: Ramaltes; Biosca, Brugué, Givellat; Flotats, Vergés; Basora, Kubala, Sampederro, Suárez y Tejada.

Real Sociedad: Bagur; Irulegui, Ansoa, Elizondo; Larrabéti, Echarrri; Zubillaga, Lacalle, Clano, Laguardia y Paz.

Arbitro Marrón, que estuvo acertado.

El primer tiempo fue de pleno dominio azulgrana. Momentos hubo en que todos los jugadores catalanes excepto Ramaltes, estaban en el terreno donostiarra, pero allí los despejes de los azulgranas, impidieron que se marcaran goles. La Real realizó una táctica defensiva que en algunos momentos, con el retraso de Echarrri, se transformó en claro error. Así pudo llegar al final del primer tiempo con empate a cero, luciendo Bagur en varias intervenciones.

En la segunda mitad, permitió Kubala con Sampederro por la baja forma de aquél. En un saque de esquina, el Barcelona, a los 34 minutos, obtuvo el único gol. Lo lanzó Borsora muy templado a los pies de Vergés quien, tras prepararse adecuadamente la pelota, lanzó un fuerte disparo por entre un mar de piernas y cuerpos de jugadores de ambos equipos y batió a Bagur, tapado completamente.

En el Barcelona se salvaron tan sólo las defensas y Suárez y en la Real destacaron Bagur y Zubillaga.

PARTIDO MUY DISPUTADO EN LAS PALMAS

Las Palmas.—Las Palmas, 2; Sevilla, 1.

Las Palmas: Pepin; Beneyto, Mijica; Marcial; Torres, Naranjo; Jaco, Felo, Añena, Ricardo y Cabrera.

Sevilla: Javier; Romero, Campanal, Herrera II; Ruiz Sosa, Pepin; Loren, Arza, Pello, Domenech y Pahuet.

Arbitro Blanco Pérez, correctamente.

A los 23 minutos de juego se marcó el primer gol. Torres pasó a Añena y éste, colocado en posición de interior izquierdo, currió la pelota hacia la derecha, sobre Felo y éste se interna para fusilar el tanto cuando el media sevillista intentaba la salida. Unos minutos después, a los 37 de esta primera parte, se produce el empate. Domenech, que ocupó siempre la demarcación de extremo derecho, arrancó por su banda, internándose por el patio y desde fuera del área disparó un duro tiro, fallando el meta canario la recogida del balón, que acabó en la red.

A los 35 y medio de la segunda parte, Las Palmas marcó su segundo gol que había de ser el de la victoria. Se sacó un corner por Cabrera y limpiamente remató Añena de cabeza, entrando el balón por la escuadra, pese al esfuerzo del portero.

El primer tiempo fue de gran calidad, destacando la rapidez sevillana y el ardor combativo de los canarios. El encuentro ha sido muy disputado por ambos equipos. El medio Torres hizo un partido soberbio. Destacaron por el Sevilla la contundencia de Campanal, el buen juego de Ruiz Sosa, la peligrosidad de Domenech y algunos destellos de Pello. Por las Palmas, magnífica la media, en especial, Torres; bien la defensa y el debutante Felo, procedente de la cantera, que dio alegría al juego.

ABUNDANCIA DE GOLES Y TRIUNFO DEL OSASUNA

Pamplona.—Osasuna, 5; Español, 2.

Osasuna: Elizaurri; Egaña, González, Sertucha; Marañón, Gloria; Vila, Recalde, Sabino, Alberto y Onaindia.

Español: Vicente; Sastre, Parrá, Faura; Faiz, Casamitjana; Arcas, Ruiz, Benavides, Coll y Muñoz.

Arbitro bien González Echevarría. Tarta lluviosa y campo ligeramente embarrado. Los locales llevaron brazalete negro por el reciente fallecimiento del vicepresidente del Club, señor Taberna. A los ocho minutos de juego, en ataque de toda la delantera, Sabino consigue el primer tanto. A los veinticinco, el mismo jugador logra el segundo, el rematar un pase de Recalde y a los 36 también Sabino logra el tercero. A los cinco minutos de la segunda parte, Onaindia pasa a Alberto y éste obtiene el cuarto y cinco minutos antes de finalizar el partido, en situación muy comprometida ante la puerta española, Recalde pasa un balón a Alberto y éste marca el quinto.

El Osasuna realizó un encuentro extraordinario, línea por línea, dentro un curso de buen juego. A una velocidad endiablada y un brio magnífico han unido un fútbol inteligente y práctico de gran calidad, que mantuvieron sus jugadores durante los noventa minutos. Estuvo segurísimo el cuarto defensivo, muy brillantes los medios en su doble tarea y la delantera creando peligro constante. Poco podía hacer el Español ante la avalancha osasunista y se limitó a sacar balones del área para evitar una goleada de escándalo.—Alfil.

PLENA SUPERIORIDAD ATLETICA SOBRE EL VALENCIA

Bilbao.—Atletico, 3; Valencia, 1.

Atletico: Cabello; Bilbao, Garay, Canito; Oriu, Merodio; Azcarra, marcalda; Ariza, Madrid y Galza.

Valencia: Goyo; Martín, Quincoces, Ventura; Pasieguito; Puchades; Marcario, Areta, Vila, Buqué y Seguí.

Arbitro bien, Arqué.

Pese a las bajas de Maguregui y Arriete, el Atlético ha sido plenamente superior al Valencia. El Atlético no pudo sacar provecho de su presión continuada en la primera parte. Los dos tantos fueron logrados a los 7 y 39 minutos, ambos por Arriete, si bien el segundo se lo puso en bandeja una falta de inteligencia entre los defensas del Valencia.

Obligado a batirse a la defensiva el once forastero, se presentaron pocas veces sus delanteros ante Carmalido, estando a punto de marcar en un hueco formado, al ejecutarse un corner contra la puerta bilbaína. Merodio consiguió en jugada individual el tercer tanto al caer lesionado a los 27 minutos y poco más tarde, el Valencia, por medio de Buqué, lograba el único gol para su equipo a los 31. Destacaron en el Atlético Mauri, Ginzá, Merodio y la defensa. En el Valencia, Goyo y Seguí.—Alfil.

Los encuentros de Segunda División

(Viene de cuarta página)

sin importancia. El resto del partido jugaron con nueve jugadores.

BIEMPIGA MARCA LOS CUATRO GOLES

Gijón.—Gijón, 4; Baracaldo, 0.

El primer tiempo terminó con resultado uno-cero marcado por Biempiga a los quince minutos. A los once de la segunda, Biempiga remata pasando Urquiola, pero la pelota se le escapa al fondo de la red. A los 13, Biempiga desde fuera del área lanza un fuerte tiro que vale por el tercero. Fallando un minuto para terminar, Biempiga fusila el cuarto gol. El Baracaldo puso mucho entusiasmo y su mejor elemento fue Urchurru. Bastida sobresalió en la defensa. Por el Gijón, destacó Altisent; los medios discretos y en el ataque el mejor Biempiga, por sus cuatro goles y Ricardo.—Alfil.

SUPERIORIDAD DEL SESTAO

Bilbao.—Sestao, 3; Gernona, 1.

Sestao: Edu; Revilla, Gómez, Egaña; Zubimendi, Aranguiz; Urizar, Loroño, Lloña, Prieto y Beascochea.

Gernona: Calpe; Payá, Curta, Muñoz; Fabrega, Peljorras; Vidal, Serral, Blanquera, Araujo y Espel.

Todo el partido ha sido de dominio y mejor juego del Sestao, pero en el primer tiempo éste no logró ningún tanto por falta de decisión en sus delanteros. En la continuación y a los seis minutos, marcó el Gernona por mediación de su delantero. Esto hizo que los locales se lanzaran a un impetuoso ataque, logrando pronto empatar y luego rebasar a sus contrarios. El autor de los tres tantos fue Lloña.—Alfil.

INVASION DEL CAMPO EN LEÓN

León.—Cultural, 1; Avilés, 0.

"Leonesa": Amaro; Barbadán, Ponte, Pocos; Gohí, Rabadán; Mijé, Orive, López, Vicente y Serapio.

"Avilés": Asenjo; Mantiño II, Mantiño I, Chelona; Ortiz, Jasstejón; Arcoena, Ocaña, Mario, Tarancón y Doval.

El único gol de la tarde lo marca en el primer tiempo Vicente, recogiendo de cabeza la pelota y enviándola a la red. En este primer tiempo el dominio fue bastante acentuado por parte de la Cultural y el Avilés realizó un juego también muy bonito a base de pases cortos y bien ligados. Minutos antes de terminar se endurece mucho el juego y se forma un gran revuelo al caer uno de los locales. Se interrumpe por espacio de dos minutos y parte del público se lanza al campo habiendo de intervenir la fuerza pública pero la serenidad del árbitro, señor Couso, que impone su autoridad, hace que continúe el juego hasta el final, aunque un poco duro.

DERROTA DEL RAYO VALLECANO, POR 4-0

Santander.—Santander, 4; Rayo Vallecano, 0.

"Santander": Lobera; Somarrriba, Santa María, Campon; Pardo, Maristany; Astuy, López Rico, Gómez, Santa María II y Arsuaga.

"Rayo Vallecano": Bellido; Echarrri, Torres, González; María, Bouzo; Pérez-Cobo, Sito, Sanz, Rivilla y Callejo.

Termino el primer tiempo sin moverse el marcador y con fútbol insulso y sin peligrosidad ninguna por parte de ambos bandos.

La segunda parte ha sido de claro y abrumador dominio local. A los quince minutos, Pedrin tira raso e inaugura el marcador. A los veinticinco minutos, López Rico, el segundo. A los treinta y cinco minutos se anula otro gol al Santander y dos minutos más tarde Marin introduce el balón en su propia meta marcando así el tercero válido para el equipo de casa. A los veintinueve minutos Arsuaga establece el resultado definitivo con un gol de excelente factura.—Alfil.

PARTIDO DISPUTADO EN EIBAR

Eibar.—Eibar, 3; La Felguera, 1.

"La Felguera": Caso; Lucio, Irureta, Bastián; Cheroni, Moran; Esperanza, Ruiz, Fábregas, Celso y Martín.

"Eibar": Tello; Igarzá, Zaldua, Zubiaurre; Tontorica, Alzapuerta; Juanjo, Araquistain, Rios, Uribarren y Alguizar.

El partido fue muy disputado aunque en los dos bandos faltaron rematadores. La delantera del Eibar se movió a la deriva salvándose de este juicio solamente Alguizar, que hizo batallara a todo el conjunto con sus frecuentes desplazamientos.

El primer gol, en un mal entendimiento del portero con su defensa, lo consiguió Martín para el Felguera a los diecisiete minutos. El empate, a los treinta y cuatro minutos, es obra de Uribarren.

Triunfo del Burgos sobre el Sabadell

(Viene de cuarta página).

bre puerta, pero el remate de Dañder ante el marco salió alto. Fue un momento de peligro que por fortuna se salvó. Y el Burgos volvió al ataque forzando varios saques de esquina cuando ya el partido entraba en su periodo final.

CONSIGUE EL TERCER TANTO LA VICTORIA ANTE EL GALLITO

La visita del Sabadell había constituido para la afición local una constante pesadilla durante la pasada semana. Aquellos partidos amistosos y el hecho de que el "once" vallesano fuera en cabeza del grupo, valoraban la preocupación hasta el punto de que el partido había sido señalado "Día del Club", tanto era el temor a que el Sabadell metiera al Burgos en una zona peligrosa.

Pero el Burgos de esta temporada prefiere la visita a los equipos galileos. Frente a ellos pone más de manifiesto sus posibilidades y uno tras otro va dejando en la cuneta de los fracasos las ilusiones del visitante.

Con su juego horizontal, trezado, buscando adecuadamente el despliegue de sus delanteros, el Sabadell daba constancia de su calidad. En esa línea, más los volantes y el portero, tenía lo más destacable de su cuadro. Pero ese armazón quedó roto cuando los medios burgaleses y también sus delanteros, obligaron al Sabadell a cerrarse en las zonas defensivas, porque los locales habían superado la fase inicial de superioridad forastera para ser quienes mandaran en el campo.

Se emendó lo ocurrido el día de la visita del Oviedo, además de que el Sabadell es equipo de distintas cualidades que las exhibidas por los asturianos y dejaron jugar, confiados en sus facultades y clase. Pero el esfuerzo no pudieron llevarle al mismo ritmo en la segunda parte y al fallarles el fondo físico, les superó el Burgos, que tuvo tanto en la delantera como en las demás líneas un cuadro seguro en todas sus partes, hasta formar un todo seguro y difícilmente franqueable.

Dentro de un cuadro en el que apenas hubo fallos, destacó a la tarde de Manín. El buen medio lanzó a su equipo a por la victoria, bien secundado por Clemente, más atento a la defensa que su compañero. Clemen, con gran visión de las jugadas, salvó dos ocasiones peligrosas ante su marco y en la segunda parte mejoró mucho su actuación. Barrios y Petralanda siguieron su línea de seguridad y buen juego, mejorando en la segunda parte Villalabrita, menos agobiado y cargado de juego que en la primera. Arbe tuvo escasas intervenciones, destacando un despeje de puno en la primera. La delantera jugó bien en conjunto e individualmente. Losada, que hacía su presentación, salió airoso en un puesto que se vio no iba a sus condiciones. Jugó la pelota con acierto, aunque demostró ser lento para ese lugar. Los interiores bregaron mucho y remataron con frecuencia quizás en el partido en que más les hemos visto tirar a gol. Mon fue la constante pesadilla de la defensa ofensiva y puso balones en la boca del gol con rara perfección. Por compensación consiguió marcar el tercer tanto, que hace su primero de la temporada.

Por el Sabadell podemos destacar a Zamora, que tuvo lucidas intervenciones en una tarde de mucho trabajo. Los dos volantes y el interior Aguirre. Para su historia podemos añadir que ha sido el primer equipo que marca en Zatorre en la actual temporada.

Alineaciones:
"Sabadell": Zamora; Roca, Abel, Bartoli; Avelino, Segarra; Vila, Fiquin, Lara, Aguirre, Dañder.

"Burgos C. de F.": Arbe; Villalabrita, Barrios, Petralanda; Manín, Clemen; Losada, Regueira, Mon, Carriega, Pueyo.

El Burgos ofreció una corona de flores en memoria del general Yagüe antes de comenzar el partido. Asistió mucho público en este "Día del Club, pero no se llegó a la entrada del anterior partido con el Oviedo.

Mueren dos campeones olímpicos húngaros

Londres.—Según informes diplomáticos recibidos en esta, los grandes deportistas húngaros Jozsef Czermak y G. Bendek han resultado muertos en las luchas registradas en Hungría.

Czermak es el actual campeón olímpico en el lanzamiento de martillo al ganar en Helsinki. Bendek ganó la prueba de pentathlon moderno en los juegos de 1952.

El santederino Negrete campeón nacional ciclista de Educación y Descanso

Sevilla.—Se ha disputado la tercera y última etapa del IX Campeonato Nacional de Educación y Descanso. Intervinieron 101 corredores que disputaron cuatro series, con siete vueltas a un circuito, que totalizaba 22.400 kilómetros.

Angel Negrete, de Santander, se ha proclamado vencedor absoluto. Por equipos ha triunfado el de Santander.

Los toros desde la barrera

(Viene de cuarta página).

La temporada taurina está llegando a su ocaso

Ayer hubo aún una corrida en Murcia y numerosas novilladas y festivales benéficos en otras plazas

Murcia.—Toros de Adolfo Avitri Virgili, antes Sotomayor. Octavio Martínez "Nacional" escucha una gran ovación, cortó una oreja y dio la vuelta al ruedo, en su primero. Cyo palmas en el cuarto. Manolo Cascales muy bien en el segundo de la tarde, del que cortó una oreja, con la que dio la vuelta al anillo. Volvió a ser ovacionado largamente y recorrió otra vez el ruedo en triunfo, en el quinto. Alfonso Merino escucha palmas en su primero y no hizo nada en el que cerró plaza.

NOVILLADAS Y FESTIVALES

Se celebraron ayer novilladas de primer y segundo orden en las plazas "Monumental" de Madrid —final de la temporada— y Barcelona, Alicante, Gerona, Sevilla, Hellin, Carrion de los Condes y Huerca Overa y festivales benéficos en Valencia, Arenas de San Pedro, Cehegin, Colmenar Viejo y Damiel. Destacaron los triunfos de los siguientes diestros:

Juanito Martín (una oreja), en Barcelona; Sanluqueño (una oreja) y Rufino Millán (cuatro orejas), en Gerona; "El Tino" (cuatro orejas) y "Pacorro" (tres orejas y un rabo), en Alicante; Los dos diestros salieron en hombros. Antonio Méndez (una oreja) y Antonio Romero (una oreja), en Sevilla; Juanito de los Ríos (dos orejas y un rabo), en Hellin; Julio Matiquez (cuatro orejas) y Manolo Quintanilla (dos orejas), en Carrion de los Condes. Los dos diestros fueron sacados en hombros. "Carnicerito" de Almería (una oreja).

En Madrid escuchó dos avisos en su segundo novillo el diestro Juanito Gálvez y uno Emilio González Garzon, en el quinto de la tarde.

Sufrieron lesiones: Antonio Vera, en Barcelona. Al salir a la arena su primer novillo, segundo de la tarde, le intentó dar una larga cambiada de rodillas, siendo cogido. Puso a la enfermería, donde le apreciaron un varetazo en la región costal izquierda, con probable fractura de la novena costilla, de pronóstico reservado. Claudio Prieto, en Sevilla. Su primer novillo le empujaron al intervenir en quites. En la enfermería se le apreció una herida en el plegue glúteo, de unos diez centímetros de extensión, de pronóstico reservado.—Clifa.

Los sucesos de Hungría

(Viene de primera página).

mejora de sus condiciones de vida.—Efe.

Lo que "CREE" LA PRENSA RUSA

Estocolmo.—La Prensa de Moscú dice que la rebelión húngara es el resultado de un plan preconcebido e inspirado por Estados Unidos y otros países occidentales. En su primer comentario acerca de la sublevación en Hungría después de cinco días, los diarios soviéticos insisten en los siguientes puntos: "Los rebeldes se han apoyado para su levantamiento en una ola de descontento popular debido a fallos económicos y políticos del régimen de Rakosi, junto con una mala administración burocrática; la gran masa de la población húngara apoya el régimen comunista excepto los estudiantes y una parte del ejército".

PROGRAMA DE CUATRO PUNTOS

Győr (Hungría).—Un portavoz del nuevo Consejo nacional, que controla la región occidental del país, ha manifestado que las fuerzas nacionalistas iniciarán la marcha sobre Budapest, si la retirada de las tropas rusas no ha sido iniciada a las 21,00 de la noche de hoy domingo.

El Consejo ha proclamado un programa de cuatro puntos para el restablecimiento de la paz y el orden en su país.

Los cuatro puntos son los siguientes:

1.—Establecimiento de una democracia libre, "al estilo occidental".

2.—Libertad de creación de partidos políticos de todos los tipos.

3.—Celebración de elecciones libres.

4.—Concesión de amnistía general, imposición de un armisticio y retirada absoluta de tropas extranjeras del país.—Efe.

EL GOBIERNO QUIERE NEGOCIAR

Viena.—Comunican de Budapest que los nacionalistas húngaros se han negado a rendirse a las tropas rusas, por cuyo motivo el Gobierno húngaro ha decidido enviar patrullas especiales del ejército para negociar condiciones de armisticio con los patriotas.

En círculos autorizados se su-

El Consejo de Seguridad...

(Viene de primera página)

DECLARACIONES DE FERENC NAGY

Paris.—El ex jefe de Gobierno de Hungría, Ferenc Nagy, ha manifestado que está dispuesto, si se le ofrece, a aceptar la dirección "de un nuevo Gobierno anticomunista en Hungría".

"Estoy siempre a disposición del pueblo húngaro", dijo. Y añadió: "A menos que las potencias occidentales tomen medidas inmediatas sobre los acontecimientos de mi país, Hungría quedará sometida al mayor y más horrible derramamiento de sangre de la historia moderna, dentro de pocos días. Los soldados húngaros —dijo— saben que solo tienen dos alternativas: demostrar a los rusos o morir aniquilados".

El pueblo de Hungría pide la ayuda del mundo libre, ningún país amante de la paz y libertad puede negarse a este llamamiento. Si un pequeño país como el mío ha tenido suficiente coraje como para enfrentarse al mayor tirano del Mundo, el Occidente no puede temer consecuencias graves por tomar acción, poniéndose de su parte", termino diciendo Ferenc Nagy.

Curioso y de actualidad

El reverso de la medalla Soldados de hoy y de ayer

Todos los trabajos, por muy atrayentes que parezcan, tienen sus rutinas y sus inconvenientes, que a veces pueden resultar de lo más desagradable, como en el caso de nos cuenta la señorita Dorothy Tutin, una de las más jóvenes y más brillantes artistas de la escena británica. En la comedia "I am a camera", la señorita Tutin tiene que preparar unas ostras y unos huevos batidos en salsa Worcester para su compañero, Robert Cartland y para ella. "El primer huevo que partí estaba malo —cuenta la actriz— y así se lo dio a entender a Robert con el gesto, pero al partir el otro, destinado a mi, comprobé que también estaba malo; sin embargo, hubo de tomármelo y declarar su excelencia." Esto dice mucho en favor de la vitalidad de los dos actores, ya que ninguno de ellos enfermó.

Seis equipos del quinto batallón del Regimiento de South Staffordshire, pertenecientes al Ejército Territorial británico, han realizado un recorrido de 52 kilómetros, cargados con rifles y equipo hasta un peso total de 26 kilogramos, aproximadamente. Se trataba de ganar una apuesta de 15 libras esterlinas (unas 1.650 pesetas), demostrando que los soldados de la época actual pueden realizar marchas tan largas como los de la primera guerra mundial. El importe de la apuesta ha quedado a beneficio del fondo social del Cuerpo y fue concertada entre el comandante en jefe del Batallón y un oficial veterano de la primera guerra mundial. Las condiciones eran que el recorrido se cubriría en 24 horas, pero el equipo ganador invirtió tan sólo 11 horas.

ESCENARIOS Y PANTALLAS

Noticiero de Hollywood

No cabe la menor duda de que la estrella que en estos momentos acapara la atención de los aficionados al cine es Machiko Kyō, que acaba de abandonar Hollywood para regresar a su hogar natal. Machiko ha permitido siete semanas en la Mecca del cine para actuar con Marlon Brando, Glenn Ford, Eddie Albert y Paul Ford en la película "Metro Goldwyn Mayer". La casa Metro Goldwyn Mayer, dirigida por Daniel Mann y producida por Jack Cummings, en "Cinemascope" y sonido estereofónico Prospecha.

La simpática japonesa, verdadera belleza oriental, conquistó la simpatía de todos cuantos la trataron. Tanto la esposa de Mann como Margó (esposa de Eddie Albert) visitaron el escenario el último día de rodaje para despedirse de Machiko. La estrella pasó una semana en San Francisco y otra en Honolulu antes de regresar a Tokio para empezar su labor en una nueva cinta en los estudios japoneses Daiei.

Se encuentran en Hollywood por primera vez, la señora Passani, esposa de Gregory Peck con su hijo de diez años, Joe Cornelius, recién llegados de París.

La señora Passani se dedica a decoración interior, es muy conocida en Francia y habla inglés correctamente, pero el pequeño Joe sólo conoce el francés, por lo que cuando Gregory Peck ha pensado hacerle estudiar con un profesor inglés para que aprenda este idioma mientras permanezca en América.

El objeto de esta visita es esperar el nacimiento del bebé de los Peck, previsto dentro de este mes, y luego se acompañará a Madrid, a donde se dirigirá directamente, a donde se dirigirá directamente, a donde se dirigirá directamente, a donde se dirigirá directamente.

Es bien sabido que el actor Gary Cooper, una de las primeras figuras de la pantalla americana, es parco en palabras, sin embargo, al referirse a su caracterización de Jess Birdwell en la película "Metro Goldwyn Mayer". "La gran tentación" se expresó de la siguiente manera: "Jess Birdwell es un cuáquero, pero no de los más austeros. Tal vez es demasiado aficionado a las carreras de caballos y de vez en cuando le gusta entonar una canción o tocar una pieza en el órgano. En 1862 los cuáqueros no se permitían todas estas expansiones. Es una buena interpretación para mí, de las que siempre gustan a un actor. Después de casi treinta años de trabajar en el cine, es difícil encontrar una buena y distinta caracterización, pues se llega a encarnar un mismo personaje tantas veces que casi no es necesario estudiar el papel. Esto abunda al cuando estoy aburrido, por esto me felicito de que hayan dado la parte de Jess Birdwell".

Para un hombre poco hablador como Cooper, lo dicho es casi un discurso.

Tercera semana de éxito de la gran película «Sissi»

Entra "Sissi" en su tercera semana de éxito en el Cine Cordón, con llenos sucesivos que acreditan la calidad excepcional de esta película, una de las de mayor permanencia en cartel. Los elogios son unánimes para todos y cada uno de los aspectos que componen esta obra maestra de la cinematografía alemana: simpatía, fotografía y maravillosa acción, en perfecto "agiacolor", recoge paisajes y escenarios de ensueño, y dirección magistral. "Sissi" continuará atrayendo al público a la acogedora sala del Cordón durante mucho tiempo.—R.

Sala de Fiestas

ANA MARIA GRABALOS vocalista

ELISA HERNANDEZ bailarinas

GRAN ORQUESTA DE JOAQUIN CASILLAS

A las 8:30, concierto y atracción. 7:30, animado baile. 11:30 noche, baile - espectáculo.

CINE CORDON

SENSACIONAL ESTRENO

«SISSI»

en Agiacolor

con Romy Schneider

La más romántica historia de amor de la Emperatriz de Austria.

Sesiones numeradas

5:15, 7:45 y 11 noche

Autorizada para todos los públicos

POPULAR CINEMA

PROGRAMA DOBLE

«SISSI»

"TERCIO DE QUITES"

Sesiones de a 4 a 7:30 y de 7:45 a 11 noche

Apto para todos los públicos

